



All you need. **With love.**

### **Avis financier du 18 décembre 2013**

#### **Exercice 2012/2013 : Chiffre d'affaires dynamisé par les acquisitions et rentabilité préservée**

| <i>En millions d'euros</i>    | <b>2012/2013</b> | <b>2011/2012</b> | <b>Variation</b> |
|-------------------------------|------------------|------------------|------------------|
| Chiffre d'affaires            | 585,6            | 570,8            | +2,6%            |
| Résultat opérationnel courant | 41,1             | 36,9             | +11,4%           |
| Résultat opérationnel         | 36,7             | 36,6             | +0,3%            |
| Résultat net                  | 23,3             | 23,9             | -2,5%            |

#### **Chiffre d'affaires**

Le chiffre d'affaires du Groupe est en hausse de 2,6%, dynamisé par l'acquisition de la société Sports & Loisirs pour la zone Sud et IronmongeryDirect pour la zone Ouest. A périmètre constant, le Groupe enregistre une décroissance de 6,6% par rapport à l'exercice précédent. Cette décroissance est visible sur la plupart des marchés du Groupe à l'exception notable du Royaume Uni - zone Ouest, dont la croissance est répartie sur le second semestre de l'exercice.

#### **Rentabilité opérationnelle**

Le résultat opérationnel courant est en hausse de 11,4% sur l'exercice à 41,1 millions d'euros (contre 36,9 millions d'euros pour l'exercice précédent). Ainsi, grâce aux efforts engagés pour adapter et optimiser la structure de coûts, couplés à une amélioration de la marge commerciale (en progression à 38,1 % du chiffre d'affaires, contre 37,5 % pour l'exercice précédent), le résultat opérationnel courant s'établit à 7,0 % du chiffre d'affaires contre 6,5% sur l'exercice précédent, et ce malgré le recul du chiffre d'affaires sur le périmètre historique du Groupe.

Après prise en compte des éléments non courants (4,3 millions d'euros), le résultat opérationnel se maintient à 6,3 % du chiffre d'affaires contre 6,4% sur l'exercice précédent. Ces éléments non courants concernent principalement des frais de restructuration et les coûts liés aux deux acquisitions de la période.

#### **Résultat net**

La baisse du résultat financier, couplée à la hausse du taux effectif d'impôt, accentue la baisse du résultat net qui s'établit toutefois à près de 4% du chiffre d'affaires.

#### **Dividende**

Compte tenu des résultats enregistrés, il sera proposé à l'Assemblée Générale d'approbation des comptes de l'exercice clos au 30 septembre 2013, un maintien du taux de distribution du dividende à 37% du résultat net consolidé du Groupe (8,6 millions d'euros) ; le dividende distribué s'établirait à 1,13 euro pour chacune des 7 613 291 actions composant le capital social, au nominal de 2 euros.



All you need. **With love.**

### **Une situation financière toujours solide**

La situation financière du Groupe demeure très solide avec une trésorerie disponible de 76 millions d'euros et un endettement financier ne représentant pas plus de 14% du total du bilan. Sur l'exercice, le Groupe a réussi à maintenir sa structure financière tout en finançant sa croissance externe sur ses fonds propres.

### **Perspectives sur l'exercice 2013/2014**

Le Groupe n'anticipe pas de retournement de tendance significatif dans les mois à venir. Les acquisitions de l'exercice et celle de la société Ikaros Cleantech AB en Suède, survenue le 10 octobre 2013, permettront de soutenir la croissance du chiffre d'affaires.

Le Groupe poursuivra sa politique d'investissements au service de son développement et s'efforcera de maintenir un niveau de rentabilité acceptable.

#### *A propos du groupe Manutan*

*Le groupe Manutan est un acteur majeur en Europe de la distribution multicanal à destination des entreprises et collectivités. Il est présent dans 19 pays européens à travers 25 filiales. En 2012/2013, le groupe Manutan a réalisé un chiffre d'affaires de 586 millions d'euros, dont près de 40 % hors de France.*

*Manutan International est une société cotée sur Euronext Paris - ISIN : FR0000032302-MAN.*